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Поняття про адмiнiстративне 
право

Адміністративне право - це управлінське право, яке відрізняється 
від інших галузей права специфікою предмета, методу 

регулювання та структурними особливостями.
Протиправну, винну дiю чи бездiяльнiсть,за яку передбачено 

адмiнiсративну вiдповiдальнiсть(вид юридичної 
вiдповiдальностi) називають адмiнiстративним 

правопоорушенням або проступком. Основним правовим 
актом э Кодекс України про адмiстративнi правопорушення. 

Ознаками адмiнiстративного правопорушення э 
протиправнiсть, шкiдливiсть, виннiсть, скоэння особою,яка 

може бути притягнута до вiдповiдальностi i шкода. Своэчасно 
шкоду подiляють на моральну, фiзичну i матерiальну.



Адмiнiстративна 
вiдповiдальнiсть

Адміністративна відповідальність виступає одним з видів юридичної 
відповідальності.

Під адміністративною відповідальністю слід розуміти застосування 
уповноваженим органом чи посадовою особою адміністративного 

стягнення до особи, яка вчинила правопорушення, що за своїм 
характером не передбачає відповідно до чинного законодавства 
кримінальну відповідальність. Адміністративна відповідальність 

установлюється законами й підзаконними актами чи їх нормами про 
адміністративні правопорушення. 

В основі адміністративної відповідальності лежить адміністративне 
правопорушення. Суб’єктами адміністративної відповідальності 

виступають як фізичні особи, так і колективні утворення. На відміну 
від кримінального покарання, яке автоматично тягне за собою 

наявність судимості, застосування адміністративної відповідальності 
таких наслідків не передбачає. Адміністративне стягнення згідно з 

чинним законодавством діє протягом року з моменту його 
застосування.

Адмiнiстративна вiдповiдальнiсть настаэ з 16 рокiв.



Види адмiнiстративної 
вiдповiдальностi

Адміністративне стягнення — захід відповідальності, що 
застосовується з метою виховання особи, яка скоїла 

адміністративний проступок, а також попередження 
скоєння нових правопорушень як самим 

правопорушником, так й іншими особами. 
Адміністративне стягнення зазвичай проявляється в 

моральному чи матеріальному впливі щодо 
правопорушника. Окремі види стягнень можуть 

одночасно поєднувати моральне засудження, 
матеріальний вплив і тимчасове обмеження прав 

правопорушника. Зокрема, такі наслідки настають за 
адміністративного арешту, позбавлення спеціальних 

прав і виправних робіт. Види адміністративних стягнень 
закріплено в Кодексі про адміністративні 

правопорушення
Адміністративнi стягнення подiляють на: 



Попередження
• Попередження є заходом виховного характеру, що засвідчує 

офіційну негативну оцінку поведінки правопорушника з боку 
державного органу (посадової особи) про недопущення 
скоєння протиправних дій. Цей вид стягнення застосовується 
за незначні правопорушення. Виноситься попередження в 
письмовій формі.

Штраф
• Штраф передбачено як вид стягнення за будь-яке скоєне 

адміністративне правопорушення. Цей вид стягнення впливає 
на матеріальне становище правопорушника. У деяких 
випадках передбачається накладення штрафу на 
правопорушника на місці скоєння адміністративного 
правопорушення 

Оплатне вилучення предмета
• Оплатне вилучення предмета, що став знаряддям вчинення чи 

безпосереднім об’єктом адміністративного правопорушення, 
полягає у примусовому вилученні предмета з подальшими 
реалізацією та поверненням суми колишньому власникові з 
утриманням суми, що була пов’язана із затратами по реалізації 
вилученого предмета



Конфіскація предмета
• Конфіскація предмета, що став безпосереднім засобом скоєння чи об’єктом 

адміністративного правопорушення, полягає у примусовій безоплатній 
передачі цього предмета на користь держави.

Позбавлення спеціального права
• Позбавлення спеціального права застосовується на термін до трьох років. У 

цьому виді стягнення є деякі винятки. Воно не може застосовуватись до осіб з 
огляду на їхню інвалідність, хіба що в разі керування транспортним засобом у 
стані сп’яніння.

Виправні роботи
• Виправні роботи застосовуються на строк до двох місяців з відбуванням їх за 

основним місцем роботи особи, яка вчинила адміністративне правопорушення, 
і з відрахуванням до 20% її заробітку в дохід держави.

Адміністративний арешт
• Адміністративний арешт установлюється і застосовується лише у виняткових 

випадках за окремі адміністративні правопорушення на строк до 15 діб і 
накладається виключно судами (суддями). Адміністративний арешт не може 
бути застосований до вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до 12 років, 
а також до осіб, які не досягли 18-річного віку, та інвалідів І і ІІ груп.



Звернiть увагу!

Законодавець передбачає також особливі 
заходи впливу щодо неповнолітніх. За 

вчинення адміністративних правопорушень 
до неповнолітніх у віці від 16 до 18 років 

можуть бути застосовані такі заходи впливу: 
зобов’язання публічно чи в іншій формі 

попросити вибачення у потерпілого; 
застереження; догана чи сувора догана; 
передача неповнолітнього під нагляд 

батьків чи осіб, які їх заступають, або під 
нагляд педагогічного чи трудового 

колективу за їх згодою, а також окремих 
громадян на їхнє прохання.



Поняття про кримiнальне право
Кримінальне право - галузь права України, норми якої визначають 

загальні засади кримінальної відповідальності, вичерпний перелік 
діянь, котрі є злочинами, та покарання, що можуть застосовуватися до 

осіб, які їх вчиняють. У науці кримінального права поняття 
„кримінальне право"' розглядається у двох площинах: а) як галузь 

юридичної науки, яка вивчає чинне законодавство про кримінальну 
відповідальність і практику його застосування; б) як галузь 

законодавства України.
Джерелами кримінального права як галузі права є: 

1) Конституція України; 
2)  Кримінальний кодекс України; 
3)  Рішення Конституційного Суду;

4)   Постанови Пленуму Верховного Суду України; 
5)     Міжнародні угоди.

 Єдиним джерелом кримінального права, що визначає злочинність і 
караність діяння, є Кримінальний кодекс України.

Основні риси Кримінального права України як галузі права: а) його 
норми встановлюються лише Верховною Радою України; б)во-но 
проявляється лише у формі Кримінального кодексу України; в) 
основними методами кримінального права є заборона, дозвіл, 

заохочення. Законодавство України про кримінальну відповідальність 
має відповідати положенням, що містяться в чинних міжнародних 

договорах, згоду на обов'язковість яких для України надано Верховною 
Радою України.



Кримiнальна вiдповiдальнiсть

Кримінальна відповідальність - це обов'язок особи, покладений 
на неї КК, не вчиняти злочин, а у разі вчинення - зазнати на 
собі впливу КК. Кримінальна відповідальність є двох видів: 

позитивна та негативна (ретроспективна).
Позитивна кримінальна відповідальність - це обов'язок особи, 

покладений на неї КК, не вчиняти злочинів. Виникає 
позитивна кримінальна відповідальність із набранням 

чинності КК. Ознаки позитивної кримінальної відповідальності 
є: об'єктивні та суб'єктивні. До об'єктивних ознак позитивної 

кримінальної відповідальності ми відносимо: наявність 
кримінально-правових встановлень, які містяться в статтях КК 
та забороняють вчиняти певні діяння (злочини) або надають 
особі право на певну поведінку, наприклад, на затримання 

особи, що вчинила злочин. До суб'єктивних ознак позитивної 
кримінальної відповідальності ми відносимо обов'язок особи 
вести себе відповідно вимогам КК, тобто не порушувати його 

встановлення. Не вчинення особою злочину означає реалізацію 
позитивної кримінальної відповідальності.

Кримiнальна вiдповiдальнiсть настає з 14 рокiв за 10 найтяжчих 
злочинiв.



Негативна (ретроспективна ) кримінальна відповідальність - це 
обов'язок особи бути відповідальною за вчинений нею злочин і 
перетерпіти передбачені законом заходи реагування. Виникає 
негативна (ретроспективна) кримінальна відповідальність із 

моменту вчинення особою злочину. Ознаки негативної 
(ретроспективної) кримінальної відповідальності також є 

об'єктивні та суб'єктивні. До об'єктивних ознак негативної 
(ретроспективної) кримінальної відповідальності віднесемо 
такі: наявність кримінально-правової заборони не вчиняти 

злочин; наявність в діянні особи складу злочину; перетерпіння 
особою заходів, передбачених КК. До суб'єктивних ознак 

негативної (ретроспективної) кримінальної відповідальності 
віднесемо наступні: обов'язок особи, в діянні якої є склад 

злочину, зазнати на собі заходів, передбачених КК. 
Завершується негативна (ретроспективна) кримінальна 

відповідальність у повному своєму розвитку фактом погашення 
або зняття судимості за вчинений злочин. Можуть мати місце 
випадки реалізації негативної (ретроспективної) кримінальної 

відповідальності і раніше, Наприклад, фактом звільнення 
особи від кримінальної відповідальності у зв'язку з 

примиренням винного з потерпілим.
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Особливості кримінальної 
відповідальності та покарання 

неповнолітніх
 У Кримінальному Кодексі передбачено 

окремий розділ, у якому викладено 
особливості кримінальної відповідальності 

та покарання неповнолітніх. Це означає, що 
кримінальна відповідальність і покарання 
даної категорії осіб має свою специфіку. 

Вона проявляється: І) у звільненні таких осіб 
від кримінальної відповідальності; 2) у 

виборі до таких осіб видів покарання та їх 
розмірів; 3)у призначенні їм покарання та 

звільненні від покарання та його 
відбування; 4) у погашенні та знятті 

судимостi.



Дякуємо за увагу!
☺


